

Коммюнистическая ПОБЕДА

Орган Воскресенского района ВКП(б) и райсовета Гарьковской области

№ 53 (3006) | Четверг, 7 октября 1943 г. | Год издания XIII

Быстрее завершить уборку, обмолот и хлебопоставки

Итоги государственной проверки колхозов по вопросам оценки уборки зерна, обмолота и выполнения хлебопоставок говорят о том, что ряд колхозов района не только завершили уборку зерна, обмолот, но и рассчитались с государством.

Но есть и «затяжные» колхозы, которые еще не закончили уборку сена и гречи (Аносовский колхоз, Пичужинский сельсовет, Владиславский колхоз).

Данные проверки в 5 октября показывают, что еще не обмолочено 1353 гектара. Отставание со складированием и обмолотом происходит из-за колхозов Пичужинского, Кучинского, Ельского сельсоветов. Руководители этих сельсоветов и колхозов проявляют неорганизованность и безответственно относятся к завершению обмолота, виду этого затягивается выполнение плана хлебопоставки.

На 5 октября план хлебодобывателей выполнены колхозами Благовещенского, Воскресенского, Бахчанского сельсоветов, близких к выполнению плана Загорянский, Птицеловский, Погонянский.

Бою организованы сельсоветы. Ряд колхозов этих сельсоветов — Альшинский имени Молотова, Уголовский «Новая Быт» и др. — уже сданы 5 тонн зерна авансом в счет хлебопоставки 1944 года. Это мероприятие подхватывают в другие колхозы, знают, что хлеб нужен сейчас не только Красной Армии, но и населению, разоренному и отравленному немецко-фашистскими оккупантами.

Большому же Егорьевскому, Ельскому, Нестаровскому сельсоветам, план хлебодобывателей выполнены от 10 до 50 процентов.

Несмотря на категорические указания, руководители этих сельсоветов и колхозов не хотят заниматься вопросами выполнения плана хлебодобывателю по-фронтовому. Они своим поездом подправляют обороноспособность нашей страны. К таким руководителям будут применять суровые меры наказания, если они не исправят положение в ближайшие дни.

Больственные организации установили нашему району срок окончания обмолота — 10 октября. Мы имеем все возможности уложиться в этот срок. Нужно только мобилизоваться для этого во внутренние резервы.

СНК СССР и ЦВК ВКП(б) в телеграмме указывают: исполновать на молотье все сдохшие и юные молотильни, а там, где их нет, организовать молотильную вертучу, переключить на молотильку все комбайны. Вызывать в каждый колхоз молотильные бригады. Не допускать прекращения обмоло-

та хлебов в дождливую погоду, проводить его под навесами и на крытых токах. Использовать для сушки намолоченного зерна зерновые шкафы и оvens.

Похоже, что в ряде колхозов эти указания игнорируются и не используют все имеющиеся возможности (в Пичужском председатель колхоза Базаров, в Чухонске — Медведев).

Проверка обмолота хлебов показывает, что в некоторых колхозах отсутствует борьба с потерями урожая, проходит обмолот из-за плохого обмолота, а также за счет потери зерна при складировании на телах.

Помимо Владиславского сельсовета председатель перенес обмолот предположительно из-за плохого обмолота, а также за счет потери зерна при складировании на телах.

В ряде колхозов допускают большие потери при ручье картофеля. Это говорит о том, что председатели некоторых колхозов и бригадные слабо понимают эту работу. Площадки после уборки картофеля не очищаются, потираются это тем, что недостаточно тщательно сделан. А в это время насыление, и даже полхозники, называют обмолот картофеля для себя.

С таким явлением надо постараться решительно бороться, иначе в призвании виновных к ответственности. Должен быть сконцентрирован каждый килограмм хлеба и картофеля.

Для завершения отведенных сельскохозяйственных работ со стационарными колхозами к 10 октября, ни в коем случае не должна быть оказана помощь как «за счет мобилизации рабочей силы, членов семей, племянников, сыновей, тещ и т.д.»

Однако заведующий отделом обработки материалов работает то Зайсан ограничивается только планированием, в конкретных мерах не применяет.

Некоторые райсоветы должны принять все меры в том, чтобы помочь колхозам быстрее избавиться не бумаги, а на засыпку.

Райзо и МТС должны мобилизовать все свои силы на то, чтобы недостатки, выявленные комиссией, были устранены в ближайшие дни.

В. Пайков,
секретарь района ВКП(б).

Медленно шапит забы в колхозах Погонянского сельсовета. Напоминаю выполнение плана по заготовке хлеба в 23%.

Красногорский сельсовет исполнит план хлебодобывателю в 15%.

Об особенно плохом напутствии на засыпку зерна в Погонянском и Григорьевском колхозах.

Руководители этих артелей не проявляют настоящей борьбы за выполнение плана. В Григорьевском колхозе 12 лошадей, а в хлебарне забыли 5 гектаров.

Зябь поднята

Закончил подъем забы Будиловский колхоз «Доброволец». При плане 124 гектара вспахано 130 гектаров.

Подъем забы продолжается Ежедневно на полях работают 4-5 лошадей

В. ЕВСИН

Разные показатели

Все время на вспашку забы Богородский колхоз «Ильин» выделял около 60 процентов лошадей. Председатель Н. М. Фурман следил за тем, чтобы были загружены в полную силу и пахари мыкались споро, а вспашка походила на парашютную, в концах пободзите.

В результате колхоз пашал под «бабой» виноградом Велихово 110 гектаров. Ежедневно на 5-6 лошадях колхоз продолжает работу.

В Бородинском колхозе инженер Будаевский пахарь перевыполнил нормы Юрий Федоров. Кругов при норме 0,35 гектара вспахивал по 0,40—0,50 гектара.

На засыпку на сельсовету план по всем забы еще далек от выполнения на 406 гектаров вспахано 225. Куже всех положений в Колычевском колхозе Председатель артелью Н. С. Смирнов не мобилизовал все возможные силы на засыпку. Забыли 2-3 лошади. Принимающей деятельность никакой. Вспахивали по 0,15—0,16 гектара на лошадь. Из 52 гектаров колхоз выполнил только 8.

В результате трехдневных схваточных боев советские соединения сломили сопротивление немцев, овладели Кременчугом и отбросили остатки разбитых войск противника на левом берегу Днепра и окресты его отдаленные сопротивление.

В результате трехдневных схваточных боев советские соединения сломили сопротивление немцев, овладели Кременчугом и отбросили остатки разбитых войск противника на левом берегу Днепра. Захвачено много трофеев.

В этот же день наши войска, действующие на Красногорском направлении, заняли город Железнодорожный узел Дарница и разделили укрепленные спортивных пунктов на левом берегу Днепра. За несколько дней окрестнических боев по линии десантных укреплений противника в районе Дарница изъяты более 2 тысяч немецких солдат и офицеров, 69 танков и 78 орудий. Захвачено много оружия, боеприпасов и автомашин. Взяты 50 пленных.

Н. Дуров,
председатель сельсовета.

Меньше половины плана

Медленно шапит забы в колхозах Погонянского сельсовета. Напоминаю выполнение плана по заготовке хлеба в 23%.

Исполнитель колхозам нужно бороться с Бородинским, переключить не менее 40 процентов рабочей силы на забы и добиться, чтобы пахари работали пристально.

В. Полев.
секретарь района ВКП(б).

Третья денежно-вещевая лотерея

Совет Народных Комиссаров СССР СРЗР разрешил Наркомфину СССР приступить к 25 октября к третьему денежно-вещевому лотерее. Сумма лотерейного уставления в 2 500 млн. руб.

На эту сумму будут выпущены лотерейные билеты стоимостью по 25 рублей.

По лотерее будет разыграно 2 500 тыс. денежных и вещевых выигрышей на общую сумму 500 млн. рублей. Денежные

выигрыши установлены в размере от 100 до 50 000 рублей. Среди денежных выигрышей имеются, как разыгрываемые на лотереи, денежные шаржевые купюры, а также денежные купюры на 100, 500, 1000, 5000, 10 000, 50 000 рублей.

Среди вещевых выигрышей имеются, как разыгрываемые на лотереи, денежные купюры, а также денежные купюры на 100, 500, 1000, 5000, 10 000, 50 000 рублей.

На следующий день соединение освободилось от немецко-фашистских захватчиков город Чернигов, районный центр Могилевской области Краснополье и 340 других населенных пунктов. За день

Действующая Армия



На СНИМКЕ: Подразделение группы минёров старшего лейтенанта М. Молотова под огнем противника устанавливает мину.

Фото Е. Подшивалова.

Фотографика ТАСС

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 29 сентября по 5 октября 1943 года)

Войска Степного фронта 29 сентября заняли город Кременчуг. Противник всеми мерами пытался удержать Кременчугское предприятие укрепление на левом берегу Днепра и оставил в его окрестах сопротивление.

В результате трехдневных схваточных боев советские соединения сломили сопротивление немцев, овладели Кременчугом и отбросили остатки разбитых войск противника на левом берегу Днепра. Захвачено много трофеев.

На Витебском направлении наступления войск, продолжая наступление, 29 сентября овладели городом и железнодорожной станцией Рудня, районным центром Смоленской области Пинск и рядом других населенных пунктов. 30 сентября части Н-ского соединения, совершив удачный обходной маневр, окружили и уничтожили 2 батальона пехоты и 2 артиллерийских дивизиона немцев.

Пресекая десантное наступление противника, наши войска захватили 3 паровоза, 22 вагона и 5 железнодорожных танков. 1 октября подразделения Н-ской части выбили врага из укрепленных позиций и захватили 3 артиллерийских батарей.

В течение 5 октября на Витебском направлении наши войска вели бои местного значения и заняли 46 населенных пунктов.

На Таманском полуострове войска вновь подняли наступление, 29 сентября заняли районный центр Гомельской области город Берека. В болоте за городом уничтожено 600 вражеских солдат и офицеров, захвачено 26 орудий, 4 миномета, 500 пехотинцев и 3 артиллерийских дивизиона немцев.

Пресекая десантное наступление противника, наши войска захватили 3 паровоза, 22 вагона и 5 железнодорожных танков. 1 октября подразделения Н-ской части выбили врага из укрепленных позиций и захватили 3 артиллерийских батарей.

В течение 5 октября на Витебском направлении наши войска вели бои местного значения и заняли 46 населенных пунктов.

На Таманском полуострове войска вновь подняли наступление, 29 сентября заняли районный центр Гомельской области город Берека. В болоте за городом уничтожено 600 вражеских солдат и офицеров, захвачено 26 орудий, 4 миномета, 500 пехотинцев и 3 артиллерийских дивизиона немцев.

Пресекая десантное наступление противника, наши войска захватили 3 паровоза, 22 вагона и 5 железнодорожных танков. 1 октября подразделения Н-ской части выбили врага из укрепленных позиций и захватили 3 артиллерийских батарей.

За время с 27 сентября по 4 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 558 немецких танков. В воздушных боях с огнем зенитных пушек Старо-Таганрога, Краснодара, Краснодарского района и в аэростатах сбили 341 немецкий самолет.

Советская авиация потопила в Баренцевом, Балтийском, Азовском и Черном морях 7 транспортов противника общим водоизмещением в 30 тысяч тонн, 2 танкера общим водоизмещением в 15 тысяч тонн, 21 баржу и 8 катеров.

Партийная жизнь

Об одном невыполненном решении

Еще в июне бюро района ВКП(б) обустроило на своем заседании доклад секретаря Благодатческой партийной организации о руководстве колхозом.

Прошло немало времени для того, чтобы исправить недостатки, указанные бюро, побывавшему секретарем комсомольских организаций в колхозах: дело поставить так, чтобы комсомол занимал ведущую роль на производстве, было выставлено лобным дедом.

Но мало что изменилось за это время. Нравы, астматическая комсомольская организация приносит активное участие в жизни колхоза. Комсомольцы работают на ответственных участках и ведут споры с колхозом.

Секретарь парторганизации Р. Астахов не контролирует работу коммунистов, не спрашивает с них выполнения решений партийных собраний и т.д.

В результате этой беспечности и благодушия важное решение бюро района партии, направленное на улучшение работы с комсомолом, на дальнейшую активизацию молодежи, осталось невыполненным. Необходимо потребовать от благодушных коммунистов немедленного исправления допущенной ошибки.

З. Чубурина,
секретарь РК ВЛКСМ.

Будьте как Костя Малышев

(Письмо комсомольцам и молодежи Благодатского района).

Дорогие товарищи! Передаем вам свой горячий комсомольский привет.

Разрешите в этом дружеском письме коротко рассказать о нашей комсомольской организации и особенно о работе нашего воспитанника комсомольца Константина Михайловича Малышева.

Наша организация, числом велика, но крепко сплита. Многие комсомольцы, не считаясь с временем, ни в силы, со всем личным составом обеспечивали боевую работу части.

Кости Малышев из повтора месяца своего пребывания на фронте обслужил более 60 боевых вылетов без погонов и аварий. Летчик на самолете, подготовленный Костем, имеет большое количество воздушных боев, много сбитых самолетов противника. Материнская часть их самолетов не знает отказов в воздухе. Летчик делает устав и блестяще его выполняет.

Кости является активным членом комсомольской организации.

Новая комсомольская организация

Молодежь Чининского колхоза «Ударики» на всех сельскохозяйственных работах показывала стахановские образцы труда. Благодаря ее работе зерно успешно спасалось с уборкой урожая, выполнено множество обязательных поставок.

Накануне первомайской встречи Г. И. Миронов, К. Арамянин, А. Горшков, В. Лукин, А. Шубина.

В колхозе проводились масштабные работы с молодежью. Прислушав беседы об истории и боевом пути ленинского комсомола, молодые передвижники ре-

шили создать настоящую организацию при колхозе.

Недавно землемер бюро РК ВЛКСМ принял Г. И. Миронова, К. Арамянину, А. Горшкову, В. Лукину и А. Шубину в колхоз.

С первых же дней молодые комсомольцы организовали это почтительное звание. Они пользуясь в колхозе большим авторитетом.

Наших комсомольских организаций признала в своем ряду еще одного молодого колхозчика Т. Бокова, инструктор РК ВЛКСМ.



Вчера Минаров Яр. Новосибирского района, Борисовградской области жиле. Ник Семёнович Попов — председатель колхоза национальной А. Поповского. Ему сейчас 89 лет.

В паровозе, экипажем кутюра Лев Семёнович скрылся от смерти. Он работал машинистом старика для расчистки, разгребания все его хозяйство, в дом, в котором он жил и где родился и где его сын-подросток родился, разгребая смерть.

После излечения он стал местными органами власти помогая Якову Симоновичу обеспечить хозяйственную и образовательную его жизненность.

Паровозиста изменил внешний вид фронта с призывающим ими боевое письмо на избрание коммунистов. Его обращение нашло широкий отклик у колхозников и граждан в газете и т.д.

Паровоз был командирован для участия в сражении с японским сайдиром фронта т.т. Водителя и пассажира, кто рассказывает о своем сидире, коммунистами и рабочими изменили тягловые машины.

На СНИМКЕ: Слева направо: Я. Семёнович Попов — председатель колхоза национальной А. Поповского, участников 161 поездки, и гвардии старшина сержант Г. И. Величко, участников 339 поездки.

Фото А. Мальцева
Фотография ТАСС

Фронтовикам

Свыше 40 пар москов и 40 пар заряжен для фронтовиков колхозники Янишинского сельсовета.

В Нахрватовском колхозе (председатель Шумилин) приступлено 25 пар. А. Шумилин и К. Зининова — по 4 пары Янишинской колхоз (председатель Анкудинов) — 5 пар, 4 пары москов и парижских.

Все колхозы также готовят для бояца и коммандира пребывающие письма. В них будет много, пишущими руками, поздравлениями, письма мух и барана, Нахрватовский колхоз — 50 килограммов белой мухи и барана, Янишинский колхоз — 20 килограммов пищевой муки и 20 килограммов пищевой муки и 20 килограммов пищевой муки.

А. Зиминов.

Выполнен годовой план

План третьего квартала Нагорного района выполнен на 135%. Артель уже выполнила на 140% прошлогодний задание.

В третьем квартале начата рабочая кампания на 100%: наряды 772 000 километров сплава 4,550 километров «мыла», много ходовых мыла. Освобождены производственные лодки.

Из синтетичного производства выработано радиоактивное производство, заменили полесофре из стекла для выдалбливания гребенок. Это обеспечивает труда рабочих, и увеличивается производительность труда. За счет этого артель в сентябре выпустила дополнительные 350,000 книжек сачек.

И. Жильцов.

За досрочное выполнение плана**тракторных работ**

Воскресенская машинно-тракторная станция, обрудованная колхозом «Нагорный» МТС на соревнованиях в тракторных отрядах, включаясь в фронтовую медаль и обязалась выполнить план тракторных работ до 10 октября и до 20 октября поднять не менее 400 гектар в землю.

Эта обязательность МТС с честью выполняется. На 1 октября план тракторных работ выполнен на 94,4 процента. Задача из этого же числа поднято тракторами 1704 гектара в землю 340 гектаров.

Для завершения тракторных работ в землю забы МТС вымогала и проводит в жизни цели ряд мероприятий. Данные конкретные задания каждого тракториста и в целом по бригаде.

Составляются и вручены бригадам тракторных бригад строгий график технического ухода за тракторами и сельскохозяйственными машинами. Начинается труд на тракторах с тяжелыми работами.

Работы в МТС перестраиваются, так, что машины ремонт проводятся в 2—3 часа, а части с большими поломками задерживаются не более стука.

Весь руководящий состав МТС закреплен за определенной группой бригад, в которых они подразделено контролируют выполнение заданий трактористами и одновременно проводят поливно-массажную работу.

МТС выделила 12500 рублей для приобретения лучших тракторов, бригадиров, помощников бригадиров, выполнивших свое задание не менее как на 105 процентов.

Продолжим мероприятия двух результаты. Шесть тракторных бригад выполнили и перевыполнили годовой план тракторных работ. Бригада № 19 (бригадир И. М. Козлов) выполнила план на 114 процентов и экономила 774 километра грядового. Бригада № 15 (бригадир

Тракторист И. И. Линин на тракторе ХТЗ-1Г2 при сезонном задании 195 гектаров выработал 278 гектаров и склонил 1343 килограмма грязи.

Тракторист Ольга Плавник, работающая на переоборудованном газогенераторном тракторе СТЗ, выполнила вручением 62 гектара.

П. П. Заботинова на тракторе СТЗ выработала за сезон 250 гектаров керосина и выполнила задание на посадку, весенних сowing сезу до 1 октября 62 гектара.

Тракторист Е. И. Горелов выработала за сезон 265 гектаров и дала экономию горючего в 153 килограмма.

Тракторист И. И. Линин на тракторе ХТЗ-1Г2 при сезонном задании 195 гектаров выработал 278 гектаров и склонил 1343 килограмма грязи.

Тракторист Ольга Плавник, работающая на переоборудованном газогенераторном тракторе СТЗ, выполнила вручением 62 гектара.

Работники МТС горят желанием не только выполнить, но и перевыполнить план тракторных работ и тем самым помочь фронту своим трудом добить гитлеровских захватчиков.

К Гусева,
старший агроном МТС

Обзор международных событий

Успешное наступление Красной Армии вызвало растерянность в гитлеровской Германии, состоящей генеральных настроений №6 этого с трехгодичной печатью франшизы газеты, газеты «Сибирь» и газеты «Красная звезда».

Гитлеровские газеты обвиняют насаждениях в смене производительности труда и стимулирования интересов к добыче золота в реках, озерах и горах в Италии американской, английской и германской армии. Аэропланы этого острова находятся в 70 километрах от итальянского берега.

По последним сообщениям, в итальянских городах Помпеи, Равенна и Венеция, крупные железнодорожные узлы, вспыхнула всесобщая забастовка железнодорожников. Небольшие гитлеровские войска из Италии и англичанской армии, начавшие наступление в Италии, американской и английской армии, стали массовым явлением в Германии.

Несколько дней назад шведская печать сообщила о военных успехах элитных группах немецких звездных парашютистов, стоявших в Норвегии в подразделениях, которые, однако, не удалось прорвать сопротивление на Корсике, сломленную восточную линию. Переход на Корсике расположена недалеко от Италии. Переход оставил в руках солдатов облегченный в Италии американской и английской армии. Аэропланы этого острова находятся в 70 километрах от итальянского берега.

За истекшую неделю англо-американская авиация подвергла бомбардировкам крупные итальянские города Мюнхен, Франкфурт, Ганновер, Эдинбург, Бухум.

(ТАСС)

Отв. редактор
Н. Н. ОХАЛЬНИКОВ

Заказ № 358